



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Сухая Лубна имени Мозгунова А.З. Липецкого муниципального района Липецкой области (МБОУ СОШ с. Сухая Лубна имени Мозгунова А.З.)

Анализ работы ШМО учителей гуманитарного цикла за 2021-2022 учебный год.

В 2021-2022 учебном году методическое объединение учителей гуманитарного цикла продолжало работать над методической темой **«Улучшение качества преподавания через формирование системы поддержки профессионального роста педагогов, способствующей работе с различной категорией обучающихся»**

В ходе работы ШМО решались следующие задачи:

1. Продолжение мониторинга качества и управления профессиональной деятельностью педагогов.
2. Организация повышения квалификации учителей через постоянно действующие формы обучения (курсы повышения квалификации, вебинары, семинары и другие формы).
3. Изучение инновационных процессов в методике преподавания в условиях реализации ФГОС через систему самообразования.
4. Совершенствование умения применять системно - деятельностный подход при обучении гуманитарным дисциплинам.
5. Проведение нестандартных уроков с использованием современных педагогических технологий с целью повышения познавательного интереса обучающихся к предметам гуманитарного цикла.
6. Совершенствование форм и методов организации внеклассной деятельности по гуманитарным дисциплинам.
7. Интеграция основного и дополнительного образования в целях раскрытия творческого потенциала обучающихся через уроки и внеклассную работу на основе новых образовательных технологий.
8. Совершенствование работы по развитию интеллектуальных способностей обучающихся, выявление одарённых и склонных к изучению гуманитарных дисциплин детей.
9. Организация системной подготовки учащихся к выполнению заданий ЕГЭ и ОГЭ по гуманитарным дисциплинам.

Деятельность МО в 2021-2022 учебном году строилась в соответствии с планом работы ШМО, общешкольной методической темой, методической темой ШМО, отражая работу по реализации задач на 2021 – 2022 учебный год.

Поставленные перед ШМО задачи были реализованы частично. Как показала работа, члены ШМО приложили максимум усилий для реализации поставленных в 2021-2022 учебном году целей и задач. Деятельность учителей и учащихся была достаточно активной. Это курсы по выбору, работа по подготовке к конкурсам, олимпиадам, к итоговой аттестации. Для развития способностей учащихся широко использовались в работе внеклассные мероприятия и индивидуальные занятия.

В соответствии с поставленными задачами методическая работа ШМО гуманитарного цикла была направлена на создание условий для развития педагогического мастерства, повышения уровня профессиональной компетентности учителей, повышение уровня качества знаний учащихся по предмету, организации подготовки к государственной итоговой аттестации.

Учителями апробированы следующие методики использования новых технологий на уроках: защита проектов, подготовка презентации по теме урока, её защита. В школе созданы материальные условия для применения ИКТ (кабинеты обеспечены экранами, компьютерами, ноутбуками и интерактивными досками).

В соответствии с планом мероприятий 21 учителя-предметники посещали курсы, направленные на повышение профессионального мастерства. Педагогический опыт совершенствуется и в рамках ШМО. Это выступления на заседаниях ШМО по темам самообразования, освоение новых педагогических технологий, инновационная работа по предметам.

Одним из важных аспектов в деятельности ШМО является изучение и анализ итоговой аттестации выпускников по русскому языку и литературе, обществознанию, географии.

На первом заседании учителя обменялись мнениями по поводу учебников, учебно-методических комплексов, оборудования кабинетов русского языка и литературы, английского языка, истории и обществознания. Были рассмотрены учебные программы, календарно-тематические планы, планы учебных курсов и индивидуально-групповых занятий. Изучены методические рекомендации «**О преподавании предметов «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «Английский язык», «География»**

в общеобразовательных учреждениях Липецкой области в 2021-2022 учебном году»

На начало учебного года были утверждены рабочие программы учителей.

Были разработаны тексты контрольных работ по русскому языку для 5-8 классов и проведен полугодовой мониторинг по русскому языку, результаты которого были проанализированы, даны рекомендации учителям по корректировке знаний, умений и навыков учащихся, а также был проведен классно-обобщающий контроль в 8, 9 и 11 классах.

В сентябре -ноябре т.г. проводились школьные олимпиады по предметам гуманитарного цикла, в которых приняло участие 28% школьников. Обучающиеся также приняли участие в районных олимпиадах по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, праву, МХК, английскому языку, географии. Победителями районной олимпиады по географии стали Дашков Сергей и Хромин Данила.

В 2021-2022 году учащиеся и учителя участвовали в муниципальных и всероссийских конкурсах.

Было проведено заседания районного методического объединения учителей гуманитарного цикла в октябре т.г. Открытый урок актуализации знаний и умений по русскому языку в 6 классе «Правописание приставок пре- и при-» провела молодой специалист Ляпина Н.В., которая провела его самоанализ. Урок получил высокую оценку. С интересом слушали учителя района выступление учителя русского языка и литературы Юшмановой Л.В., которая поделилась опытом работы по теме: «Текст как основная дидактическая единица в процессе обучения русскому языку. Виды учебных текстов, требования к отбору, приемы работы с текстами»

Анализ итогов работы показал, что поставленные задачи в основном выполнены. Выполнению поставленных задач способствовала активная работа всех членов ШМО гуманитарного цикла, особенно учителя истории и обществознания Сосновик Е.В. Таким образом, в школе сложился коллектив опытных и молодых педагогов гуманитарного цикла, способных успешно реализовать поставленные задачи. Следует отметить, что все учителя-предметники работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями.

Целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется формированию у учащихся навыков творческой, научно-исследовательской деятельности, сохранению и поддержанию здоровьесберегающей образовательной среды. Успешно проводился контроль по всем предметам.

Показателями успешной работы членов МО гуманитарного цикла можно считать:

Сохранение положительной мотивации учащихся.

Системный подход к анализу и планированию своей деятельности.

Использование различных видов проверочных работ на уроках как средство ликвидации пробелов учащихся.

Методические умения педагогов по применению инновационных технологий.

Систематическая работа по повышению квалификации педагогов.

Работа с молодыми специалистами.

Проведены три заседания ШМО. Выполнение решений заседаний контролируется, проводится мониторинг качества знаний учащихся.

Руководитель ШМО Л.В. Юшманова

Директор

Л.И. Орлова